
Ministério da EducaçãoMinistério da Educação

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São PauloInstituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo

Câmpus CubatãoCâmpus Cubatão

GABINETEGABINETE

  ATA N.º 3/2023 - GAB-CBT/DRG/CBT/IFSP ATA N.º 3/2023 - GAB-CBT/DRG/CBT/IFSP

ATA DE REUNIÃOATA DE REUNIÃO

Assunto: Assunto: ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONCAM

 

Aos treze dias de abril do ano de dois mil e vinte e três, no auditório do Campus Cubatão e de forma híbrida. Contando 

com a presença física de cinco (05) conselheiros e a presença virtual de 09 (nove) conselheiros, às 14h06 teve início a 

segunda reunião ordinária do Conselho de Campus, do Campus Cubatão. O presidente do Concam, colocou em votação a 

aprovação da Ata da primeira reunião ordinária do Conselho de Campus, aprovada por maioria (14 votos, sendo 05 votos 

presenciais e 09 votos online). O conselheiro, professor Marciel falou sobre a adequação da semana de provas no 

calendário acadêmico. A conselheira, diretora Cláudia explicou que a solicitação foi feita à DEN e foi analisada. Emendou 

ainda, que será possível atender à solicitação com as decorrentes consequências que advirão no segundo semestre do 

atual ano letivo. A conselheira, professora Sueli perguntou como ficará a questão dos planos de ensino. Pergunta que foi 

respondida pela conselheira, professora Claudia, explicando que os planos são anuais e não haverá necessidade de 

alteração, somente ocorrerão ajustes nos diários de classes. O presidente do Concam colocou em votação a alteração 

referente ao calendário do Ensino Médio. A alteração foi aprovada por maioria (14 votos, sendo 05 votos presenciais e 09 

votos online). O presidente do Concam, professor Artarxerxes, discorreu sobre a reforma estrutural do Campus Cubatão. 

Lembrou sua atuação no último Colégio de Dirigentes (ocorrido em nosso Campus), em que sua fala sensibilizou os 

demais Diretores dos demais Campi e o próprio Reitor, professor Silmário que deixou claro que a reforma de Cubatão 

terá prioridade máxima e correrá em caráter emergencial com valor aproximado de (R$3.700.000,00) três milhões e 

setecentos mil reais. O reitor disse, ainda, que o processo licitatório será aberto pela própria reitoria e a reforma deverá ser 

iniciada no começo do segundo semestre do corrente ano. A reforma contemplará a troca completa da cobertura 

(telhado), a recuperação do sistema estrutural, a vedação e o revestimento impermeabilizante, a fiação elétrica e a parte 

hidráulica (caixa d ́água). A reforma deverá seguir o padrão utilizado nos Campi atuais e a garantia deverá cobrir dez (10) 

anos de utilização. As paredes serão impermeabilizadas e cobertas com um composto de quartzo para garantir a sua 

durabilidade. O presidente do Concam informou, ainda, que solicitamos R$7.500.000,00 (sete milhões e quinhentos mil 

reais) para a construção de um novo e moderno auditório para o Campus Cubatão, bem como a construção de salas de 

aulas que deverão custar cerca de R$5.000.000,00 (cinco milhões de reais). Passando para outro assunto, o presidente, 

professor Artarxerxes falou sobre a implementação de Comissões de Trabalhos do Concam que poderiam revisar 

documentos normativos como os que discorrem sobre entrada e saída de alunos, reposição de aulas, laboratório de 

hospedagem etc. O conselheiro, professor Marciel, disse que tal atribuição não está de acordo com as competências do 

Concam e que não há como criar comissões de trabalho. O presidente do Concam salientou que talvez pudesse haver um 

grupo de trabalho ao invés de uma Comissão. A conselheira Maju perguntou como seria a chamada para as pessoas de 

fora de nossa comunidade acadêmica e quais os requisitos para tal habilitação. A conselheira, diretora Ana Claudia falou 

que o Concam poderia contribuir com a revisão de documentos e norteamento dos trabalhos, tendo como componente 01 

(um) dos conselheiros do Concam. A conselheira Amanda disse gostar da ideia e perguntou sobre o abono e a justificativa 

de faltas. Comentou ainda sobre o Laboratório de Hospedagem e os vestiários do Ginásio Esportivo. O presidente 

explicou que a questão da reposição de aulas é específica dos docentes e que poderíamos realizar uma ação para tentar 

sanar as dúvidas dos alunos quanto ao referido assunto (abono de faltas). O conselheiro, professor Coelho falou sobre a 

construção de um documento normativo que tenha maior abrangência em sua construção. A conselheira, professora Sueli, 

comentou achar importante o envolvimento de outros servidores nessas futuras comissões. O presidente passou a pauta 

para os informes, sendo a questão da Segurança no Campus, o primeiro item. Disse que passamos tempos difíceis pós-

pandemia e que, estando presencialmente precisamos procurar manter nosso equilíbrio mental. Falou que presenciamos 

atos de violência em escolas nunca antes vistos no Brasil, somente no exterior. Mostrou-se preocupado com a construção 

de factóides em cima dos infelizes eventos e com a evolução de fake news tentando amedrontar a todos os brasileiros. O 

presidente enfatizou a sua preocupação com as ocorrências e disse que esteve em reunião com os Secretários de 

Educação da Baixada Santista. Lembrou que nossa região não possui casos concretos confirmados e que a maldosa 

pretensão das notícias tem sido direcionada para alunos menores de 14 (quatorze) anos de idade. Mas, salientou que as 



notícias causaram um certo pânico em uma unidade de ensino superior na cidade de Santos. Disse, ainda, que em nosso 

Campus percebemos um relativo ar de tranquilidade, mas sem nos descuidarmos das ações preventivas. Solicitou a todos 

que reportem qualquer indício de atividade suspeita mas lembrou que não tivemos nenhuma ameaça direcionada ao nosso 

Campus. Aumentamos as rondas dos seguranças internos e estamos mais vigilantes do que nunca. Contamos com a ronda 

escolar no entorno do Campus Cubatão e unidades da Polícia Militar atuando em conjunto com as rondas de nosso 

município de Cubatão. Disse ainda, que não se sente confortável em solicitar guardas armados dentro de nossa instituição. 

Preferimos a atuação pedagógica e preventiva. Salientou que poucos pais ligaram solicitando informações e que foram 

devidamente confortados. A Coordenadoria Sociopedagógica e a Coordenadoria de Apoio ao Ensino estão envolvidas no 

processo e se mantém de prontidão para auxiliar no que for necessário. O presidente, professor Artaxerxes falou sobre a 

reunião em que participamos com o Comandante da Polícia Militar com as escolas da região e sobre o aplicativo 190 SP - 

Segurança Escolar que permite a qualquer pessoas acionar uma linha exclusiva de atendimento da Polícia Militar para 

auxiliar no combate à violência contra a comunidade escolar. O presidente salientou que a PM sempre foi muito diligente 

com relação ao nosso Campus. A conselheira Amanda perguntou sobre o funcionamento das câmeras internas. O 

presidente respondeu que projetamos a implementação do videomonitoramento quando houver mais recurso 

orçamentário. O conselheiro Fabrício tomou a palavra para esclarecer que a Prefeitura de Cubatão vem tomando 

providências para auxiliar no monitoramento dos entornos das escolas da região. A conselheira Maju externou sua 

preocupação dizendo que não conhece caso igual que tenha ocorrido no Brasil. O conselheiro, professor Marciel disse ser 

de suma importância debater as questões sobre o movimento brasil livre - MBL e da portabilidade de armas para diminuir 

a violência que, na verdade, não ocorre. Mostrou-se indignado com o fato de que quem incita a violência não ser punido. 

O presidente emendou a fala do conselheiro, dizendo que lutamos pela democracia mas se faz necessário a 

regulamentação do uso da internet que não pode e não deve ser considerada “terra de ninguém”. Disse, ainda, que 

ferramentas tecnológicas como o ChatGPT testam nossos limites e que há necessidade de regulamentação sem ferir os 

preceitos básicos. O conselheiro Stive disse que o ChatGPT pode ser enganado. O presidente do Concam explicou que a 

referida tecnologia não sabe ainda discernir o contexto e que, os perfis fakes não têm razão de existir. O presidente passou 

para o próximo assunto: Orçamento 2023. Disse que haverá a recomposição das verbas relativas à alimentação e bolsas 

de ensino e, se houver sobras, a prioridade será a aquisição de computadores e aparelhos de ar condicionado. Passamos 

para o PDI 2024-2028. A conselheira, relatora Thalita disse que o PDI está em fase de análise dos indicadores e que 

estamos em um momento bem atribulado, principalmente pelo período pós-pandêmico. Tivemos a abertura de 

Licenciaturas e da Engenharia e, tudo o que for proposto pelo Campus precisa estar no PDI. Não podemos discutir sobre 

projetos que não estão dimensionados no PDI. Contamos com a participação de todos na elaboração do documento 

citado. O presidente emendou a fala da conselheira dizendo que precisamos batalhar para maximizar a divulgação do PDI 

para alcançarmos o maior número possível de participantes. O professor Elian tomou a palavra para discorrer sobre o 

PDA. Comentou que foi passado um formulário que se encontra disponível no site, contendo os resultados da referida 

pesquisa. Disse ter encontrado dificuldades na participação do segmento discente e que precisamos melhorar esses 

resultados. O presidente tomou a fala, dizendo que é de suma importância a Comissão Própria de Avaliação para que a 

gestão obtenha o feedback e consiga detectar pontos a serem priorizados nas ações da Diretoria, como um todo. O 

conselheiro, professor Marciel perguntou sobre a avaliação do ensino médio pelo PDA. O professor Elian respondeu que 

o ensino médio foi avaliado e que existem muitos dados. A maioria dos resultados apontam dados positivos e que os 

pontos negativos apontados foram a infraestrutura e os banheiros, de modo geral. Em análise mais ampla, os resultados 

são mais positivos do que negativos. O presidente disse que marcará uma reunião com a CPA e o Concam para a 

exposição de todos os dados obtidos com a pesquisa. O conselheiro, professor Marciel, elogiou a forma da exposição dos 

resultados da CPA (na forma de memes). O professor Elian disse que os memes foram escolhidos justamente para 

chamar a atenção de quem passa pelo expositor, no corredor. A conselheira Amanda também elogiou o uso dos memes 

como forma de chamar a atenção para os resultados. O presidente, professor Artarxerxes lembrou que qualquer 

conselheiro pode enviar sugestões de pautas para serem discutidas no Conselho de Campus - CONCAM. A reunião foi 

encerrada às 15h30. Eu, Sergio Roberto Holloway Escobar, secretário Ad Hoc, digitei a presente ata que segue assinada 

pelo presidente do Concam, todos os conselheiros presentes e por mim.

Artarxerxes Tiago Tácito Modesto - Presidente

Marcelo Saraiva Coelho – Titular online

Marciel Silva Santos – Titular presente

Sueli Maria Preda dos Santos Torres - Titular online

Fabiana de Lacerda Vilaço – Titular

Lucia Helena Dal Poz Pereira – Titular presente

Thalita Di Bella Costa Monteiro - Titular presente



Julio Villar Ornellas - Suplente presente

Maria Julia Cavalcanti Cerqueira Leite – Titular online

Stiven Richardy Silva Rodrigues – Titular online

Amanda Trindade de Santana Elisiário - Titular presente

Lucas de Andrade Ramos - Suplente online

Ester Cássia Chilaver - Titular online

Ana Claudia Oliveira de Almeida Nascimento - Titular presente

Claudia Cristina Soares de Carvalho - Titular online

Fabrício Lopes - Titular online

Sergio Roberto Holloway Escobar – Secretário Ad Hoc
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